

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΣΧΟΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ

ΚΟΣΜΗΤΟΡΑΣ: ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΖΑΡΩΤΙΑΔΗΣ,  
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ

ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ

Προϊσταμένη Κοσμητείας:

Γεωργία Κ. Κότσια

☎ 2310 996530

✉ [kotsia@eps.auth.gr](mailto:kotsia@eps.auth.gr)

Κτίριο: Σχολή ΟΠΕ

Θεσσαλονίκη,

22/02/2022

Αριθμ. Πρωτ.: 199



**Προς:**  
Γραφείο Πρυτανείας  
Υπόψη Πρύτανη Α.Π.Θ.  
**Καθηγητή κ. Ν. Παπαϊωάννου**

## **Θέμα: 3ο Τουρνουά Ποδοσφαίρου ΑΠΘ «Το ποδόσφαιρο ενώνει -Λεβ Γιασίν»**

Αξιότιμε κ. Πρύτανη,

Όπως ήδη γνωρίζετε στις 25 Σεπτεμβρίου 2021, διοργανώθηκε το 2ο τουρνουά ποδοσφαίρου από τη Σχολή μας σε συνεργασία με τη ΣΕΦΑΑ του ιδρύματός μας και το Πάντειο Πανεπιστήμιο, για παιδιά, Ελληνόπουλα και προσφυγόπουλα, προς τιμήν του Ντιέγκο Μαραντόνα. Συμμετείχαν περίπου 150 παιδιά διαφόρων ηλικιών, στέλλοντας έμπρακτο μήνυμα εναντίον κάθε μορφής ρατσισμού και ξενοφοβίας, μέσα από τον αθλητισμό. Το πρώτο είχε διοργανωθεί το 2018 σε συνεργασία με την Εθνική Αστέγων και είχε τίτλο «Γκολ στη Φτώχεια».

Ως συνέχεια αυτών των πρωτοβουλιών και με απόφαση που λήφθηκε ομόφωνα στην τελευταία Κοσμητεία της Σχολής ΟΠΕ (αριθ. 89./17.02.2022), θέλουμε να προχωρούμε στη διοργάνωση του τρίτου τουρνουά ποδοσφαίρου απευθυνόμενου σε ηλικίες τμημάτων υποδομής, με συμμετοχή ελληνόπουλων και προσφυγόπουλων, τον Ιούνιο του 2022.

Το 3<sup>ο</sup> αυτό τουρνουά θα είναι αφιερωμένο στην μνήμη του Λεβ Γιασίν. Ο Λεβ Γιασίν δικαίως θεωρείται ως ο καλύτερος τερματοφύλακας στην ιστορία του ποδοσφαίρου. Έφερε επανάσταση στην εν λόγω θέση, ενώ και εξωγηπεδικά αποτελεί πρότυπο σεμνής και αθλητικής συμπεριφοράς.

Η τρίτη αυτή διοργάνωσή μας λαμβάνει χώρα υπό την σκιά του τραγικού γεγονότος της δολοφονίας του 19χρονου Άλκη, πρωτοετή φοιτητή του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών. Ενός ακόμα στην μακρά σειρά θυμάτων του χουλιγκανισμού και των σκοτεινών όψεων του ελληνικού ποδοσφαίρου, όπως και της ελληνικής κοινωνίας εν γένει.

Οι στόχοι και του 3<sup>ου</sup> τουρνουά θα είναι αφενός να σταλεί το μήνυμα ότι το ποδόσφαιρο ενώνει πέρα από σύνορα, κοινωνικές προελεύσεις, αντιθέσεις, οπαδικές προτιμήσεις και αφετέρου μέσα από το παιχνίδι να συμβάλλει στις διαδικασίες ένταξης και ειρηνικής συνύπαρξης. Ως εκ τούτου, όπως και πέρυσι αλλά με ακόμα μεγαλύτερη οργανωτική επάρκεια φέτος, θα καλέσουμε αφενός προσφυγόπουλα και αφετέρου τα τμήματα

υποδομής των τοπικών ΕΠΣ, όπως και παιδιά εκτός ακαδημιών ποδοσφαίρου, προκειμένου να λάβουν μέρος αναμειγνύμενα σε κοινές ομάδες ανά ηλικιακή κατηγορία. Μάλιστα θα απευθύνουμε πρόσκληση και στις ομάδες της SuperLeague και SuperLeague2 της πόλης και της περιφέρειας, προκειμένου να δώσουν το παρόν, να υποστηρίξουν τη διοργάνωση και να λάβουν μέρος με τους νεαρούς ποδοσφαιριστές τους, σε κοινές ομάδες, μαζί και με παιδιά από άλλες ομάδες, όπως και από τις προσφυγικές κοινότητες.

Ο σχεδιασμός είναι να διεξαχθεί τον Ιούνιο του 2022, να αποτελέσει αν είναι δυνατό διεθνές γεγονός, όπως και να επαναλαμβάνεται σε τακτική βάση.

Σε αυτό το πλαίσιο, φιλοδοξούμε να ζητήσουμε την συνεργασία και πανεπιστημίων του εξωτερικού, ιδίως δε της περιοχής των Βαλκανίων και της Μαύρης Θάλασσας.

Θα ενημερώσουμε την ΕΠΟ και τις ΕΠΣ ούτως ώστε, εγκαίρως τα τμήματα υποδομών τα οποία το επιθυμούν να λάβουν μέρος, όπως και ΜΚΟ αλλά και διεθνείς οργανισμούς.

Θα αγωνιστούν αγόρια και κορίτσια των κατηγοριών Κ10, Κ12, Κ14 και Κ16.

Φιλοδοξούμε το αθλητικό γεγονός να αποτελέσει επίσης το επίκεντρο ευρύτερων συζητήσεων γύρω από θέματα ένταξης και ποδοσφαίρου, με συμμετοχή επαγγελματιών του ποδοσφαίρου, ακαδημαϊκών, γονέων και παιδιών.

Το ενδεικτικό χρονοδιάγραμμα είναι το εξής:

- Μάρτιος 2022- ανακοίνωση του γεγονότος και συμμετοχές ακαδημαϊκών φορέων και πρόσκληση χορηγών
- Μάρτιος 2022- υποστήριξη ΜΚΟ και περαιτέρω πρόσκληση προς τον προσφυγικό πληθυσμό- επικοινωνία με ΕΠΟ και με ΕΠΣ
- Ιούνιος 2022- Αθλητικό γεγονός

Κρίναμε απαραίτητο να ενημερώσουμε εσάς και το Πρυτανικό Συμβούλιο για τις προθέσεις μας προκειμένου να έχουμε την αιγίδα σας και τη συμμετοχή σας στις ημέρες που θα λάβει χώρα το τουρνουά. Αν κρίνετε σκόπιμο, θα μπορούσε να ενημερωθεί σχετικά και η Σύγκλητος του ΑΠΘ.

Με εκτίμηση  
Ο Κοσμήτορας της Σχολής ΟΠΕ  
Ερηγόρης Ζαρωτιάδης  
Καθηγητής Οικονομικών Επιστημών

